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Kompanija Takeda je ponosna što ima kulturu zasnovanu na vrijednostima 
koja služi kao jak temelj već 240 godina. Namjerno smo postavili visoke 
etičke standarde ponašanja jer sve što radimo utiče na najvitalniji aspekt 
života ljudi – njihovo zdravlje. To se odražava u našoj svrsi: bolje zdravlje 
ljudi, svjetlija budućnost svijeta. 

“Takedaizam” je uvijek bio naš jedinstveni kompas. Definišu nas 
bezvremenske vrijednosti integriteta, pravičnosti, poštenja i upornosti. Oni 
se oživljavaju kroz odluke i radnje koje naše pacijente stavljaju u središte 
svega što radimo, grade povjerenje u društvu, jačaju našu reputaciju i 
razvijaju održivo poslovanje, tim redoslijedom. Zajedno, Takedaizam i 
principi pacijent-povjerenje-reputacija-poslovanje podupiru sve što radimo 
i kako to radimo.

Kao dio ispunjavanja naše svrhe, posvećeni smo stvaranju vrijednosti za 
društvo ulažući naše osnovne snage i sposobnosti kao biofarmaceutska 
kompanija koja pomaže u rješavanju ključnih društvenih izazova. Ovaj 
pristup zasnovan na svrsi i vrijednostima pokreće sve naše akcije i odluke, 
kao i naše obaveze kroz našu korporativnu filozofiju imperativa pacijenata, 
ljudi i planete. Naš pristup je integrisan u način na koji poslujemo – kroz 
cijeli naš lanac vrijednosti od istraživanja i razvoja (R&D) do distribucije 
proizvoda – uzimajući u obzir kako naš rad utiče na pacijente i ljude u 
zajednicama kojima služimo, kao i na planetu.

Naši dobavljači, koji nam svakodnevno pružaju kvalitetne proizvode i 
usluge širom svijeta, igraju ključnu ulogu u pomaganju da ostvarimo svoju 
svrhu. Takeda Kodeks ponašanja dobavljača (Kodeks dobavljača) osigurava 
da su naši odnosi s dobavljačima usklađeni s našom posvećenošću i  
našim vrijednostima.

1.0 Uvod i primjenjivost
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Takeda Kodeks dobavljača podržava našu posvećenost ciljevima 
održivog razvoja UN-a (Sustainable Development Goals, SDGs) i 10 
univerzalno prihvaćenih principa Globalnog dogovora UN-a  
(www.unglobalcompact.org), u oblastima ljudskih prava, životne 
sredine i borbe protiv korupcije*. Takedino članstvo u Inicijativi za 
lanac nabavke farmaceutskih proizvoda (Pharmaceutical Supply Chain 
Initiative, PSCI) omogućava usklađivanje sa društvenim i industrijskim 
očekivanjima u pogledu održivosti cjelokupne globalne farmaceutske 
industrije i baze njenih dobavljača. Takeda Kodeks ponašanja 
dobavljača usklađen je sa PSCI principima.

S obzirom na globalni doseg Takede, osiguravanje održive nabavke 
naših proizvoda i usluga je od najveće važnosti. Takeda je posvećena 
rješavanju rizika dobavljača – kao što su reputacija, održivost, 
kontinuitet poslovanja, usklađenost i etički rizici – koji mogu postojati 
prije ili se mogu pojaviti tokom obavljanja usluga ili isporuke 
proizvedene robe ili drugih proizvoda kompaniji Takeda. Očekujemo 
da svi dobavljači koji djeluju u naše ime, ili nam pružaju robu ili 
usluge, budu usklađeni sa standardima navedenim u Takeda Kodeksu 
ponašanja dobavljača. Takeda namjerava procijeniti ispunjavanje 
principa od strane svojih dobavljača na koje se odnosi ovaj Kodeks 
ponašanja dobavljača i očekuje od dobavljača da sarađuju u otklanjanju identifikovanih problema sa takvom saglasnošću.

Takeda će pristupiti dobavljačima koji pokažu posvećenost rješavanju bilo kojeg problema identifikovanog tokom našeg odnosa, s 
ciljem poboljšanja standarda i stvaranja dugoročne, održive vrijednosti.
Takeda je također posvećena agilnosti i inovacijama u medicini – dvije vitalne kvalitete za postizanje naše svrhe. Dobavljači, 
kao naši poslovni partneri, dio su naše inovativne mreže i zajedno ćemo raditi kako bismo pacijentima približili terapije koje 
transformišu njihov život.

Primjenjivost: Ovaj Kodeks ponašanja dobavljača primjenjuje se na pojedince, organizacije i kompanije (dobavljače) koji 
obezbjeđuju ili namjeravaju da obezbijede robu i usluge u bilo kom obliku za kompaniju Takeda.

http://www.unglobalcompact.org
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Dobavljači moraju poštovati zakone, pravila, propise i industrijske i lokalne etičke standarde koji se primjenjuju na njihovo 
poslovanje i ovaj Kodeks ponašanja dobavljača kompanije Takeda. 

Preambula: Dobavljači će voditi svoje poslovanje odgovorno, etički i ponašati se s integritetom. 

3.1 Borba protiv mita*, nedozvoljenih provizija, nezakonitih plaćanja i drugih koruptivnih radnji
Dobavljač neće plaćati mito ili bilo kakva plaćanja za olakšice. Dobavljači ne bi trebali nuditi, obećavati ili pružati, direktno ili 
indirektno, ništa vrijedno, s namjerom da podmite, nepropisno utiču, steknu neprikladnu prednost niti pružati ponude ili poticaj 
za prodaju; ovo uključuje privatna lica, vladine službenike, zdravstvene radnike, zdravstvene organizacije, pacijente, organizacije 
pacijenata ili članove njihovih porodica i sve druge pojedince ili entitete koji su s njima povezani. Dobavljači neće primati mito niti 
učestvovati u bilo kakvim nezakonitim poticajima u poslovnim ili državnim odnosima.

Dobavljači koji u ime Takede komuniciraju sa drugim stranama bi trebali održavati tačne, transparentne i razumno detaljne 
knjige, evidencije i račune o tim aktivnostima i transakcijama koje se odnose na kompaniju Takeda. Neuknjižene evidencije i lažni 
ili obmanjujući unosi su strogo zabranjeni. 

3.2 Poštena konkurencija i antimonopolska pravila
Dobavljači će voditi svoje poslovanje u skladu sa poštenom i snažnom konkurencijom i u skladu sa svim primjenjivim 
antimonopolskim zakonima. Dobavljači će koristiti poštenu poslovnu praksu uključujući tačno i istinito oglašavanje.

3.3 Dobrobit životinja
Korištenje životinja u istraživanju je privilegija. Takeda vjerno slijedi principe 3R-a* (zamjena, smanjenje i usavršavanje). Svaki 
napor je revidiran da se zamijene životinje, da se smanji broj životinja koje se koriste ili da se usavrše procedure kako bi se 
smanjio pritisak na životinje. Alternative treba koristiti svuda gdje su naučno validne i prihvatljive za regulatore. 

3.0 Etika

2.0 Poštovanje važećih zakona, propisa i kodeksa dobavljača
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3.4 Sukobi interesa
Dobavljači će voditi računa o tome da izbjegnu i upravljaju sukobima interesa. Dobavljači moraju otkriti menadžmentu 
Takede sve uočene ili stvarne sukobe interesa koji uključuju bilo kakve lične odnose sa zaposlenima Takede ili primanje 
bilo kakve lične ili finansijske koristi od bilo kojeg zaposlenika ili profesionalca koje je Takeda ugovorila. Dobavljači treba 
da otkriju kompaniji Takeda da li zaposlenik Takede ili stručno lice koje ima 
ugovor s Takedom može imati bilo kakav interes u poslovanju Dobavljača ili 
bilo kakve trenutne ekonomske veze sa Dobavljačem.

3.5 Pokloni i zabava
Dobavljače biramo na osnovu poštenih i objektivnih standarda te bez 
prednosti ili preferencija koje se temelje na ličnim odnosima. Nećemo 
prihvatiti niti tražiti bilo kakvu nezakonitu korist (uključujući novac, robu, 
gostoprimstvo, poklone ili bilo šta vrijedno) s namjerom da nepropisno 
utječemo na druge zaposlenike, kupce, dobavljače ili druge vanjske 
zainteresovane strane ili ako mogu uzrokovati stvarne, potencijalne ili 
uočene sukobe interesa . Takeda pravila zabranjuju našoj kompaniji da 
daje bilo kakve poklone (uključujući ceremonijalne poklone) državnim 
službenicima, vladinim subjektima, zdravstvenim radnicima, zdravstvenim 
organizacijama, pacijentima ili organizacijama pacijenata bez obzira na 
priliku. Uz to, Takeda ne pruža samostalnu zabavu ili druge aktivnosti 
slobodnog vremena niti društvene aktivnosti, kao što su obilasci, koncerti, 
pozorište, sportski događaji ili slične aktivnosti zdravstvenim radnicima, 
zdravstvenim organizacijama, pacijentima ili organizacijama pacijenata. 
Isto tako, tražimo da Dobavljači neće nuditi niti pružati takvu samostalnu 
zabavu ili druge aktivnosti u slobodno vrijeme ili društvene aktivnosti 
zaposlenima kompanije Takeda. Dobavljači koji komuniciraju sa ovim 
stranama u ime Takede treba da poštuju ista navedena ograničenja u pogledu nepružanja takve samostalne zabave ili druge 
aktivnosti u slobodno vrijeme ili društvene aktivnosti zdravstvenim profesionalcima, zdravstvenim radnicima, pacijenatima, 
organizacijama pacijenata ili zaposlenim u kompanije Takeda.
 
3.6 Sigurnost pacijenata i pristup informacijama
Dobavljači će osigurati da su uspostavljeni adekvatni sistemi upravljanja kako bi se smanjio rizik od negativnog uticaja na 
prava pacijenata, ispitanika* i donora, uključujući njihova prava na zdravlje i direktan pristup informacijama. 
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3.7 Sigurnost i privatnost podataka
Dobavljači će čuvati i pravilno koristiti lične podatke i povjerljive informacije kako bi osigurali da su prava na privatnost 
kompanije, zaposlenika, pacijenata, poslovnih partnera i donora zaštićena primjenom odgovarajućih tehničkih i organizacionih 
kontrola. Dobavljači će se pridržavati važećih zakona o privatnosti i zaštiti podataka i osigurati zaštitu, sigurnost i zakonito 
korištenje ličnih podataka.

3.8 Zaštita proizvoda i intelektualne svojine
Dobavljači će uspostaviti i održavati robustan sistem, odgovarajući kvalitet, proces, politike i procedure kibernetičke sigurnosti, 
kako bi zaštitili Takedino intelektualno vlasništvo i proizvode od rizika gubitka, falsifikovanja, krivotvorenja, krađe, neovlaštenog 
mijenjanja i oštećenja dok je proizvod pod nadzorom dobavljača tokom njihove proizvodnje, faze pakovanja, skladištenja ili 
transporta. Dobavljač će takođe uspostaviti i održavati odobrene Smjernice o AI i ML tehnologijama kako bi osigurao da se 
koriste na kontroliran, siguran i etički način.

3.9 Usklađenost sa carinskim i trgovinskim propisima
Takeda očekuje od svojih dobavljača da osiguraju da njihova poslovna praksa bude u skladu sa svim važećim zakonima i 
propisima koji se tiču kontrole uvoza i izvoza, licenciranja, sankcija, odbijenih strana, embarga, anti-bojkota, drugih trgovinskih 
ograničenja, te u skladu sa industrijskim standardima koji se primjenjuju na njihov posao. Dobavljači se neće direktno ili 
indirektno uključiti u bilo koju transakciju koja krši ili zaobilazi takve zakone i propise. Dobavljači moraju voditi potpunu i tačnu 
evidenciju o uvozu i izvozu u skladu sa nacionalnim propisima zemlje u kojoj posluju.

3.10 Raznolikost, jednakost i uključenost (DE&I) 
Takeda vrednuje uključivost, jedinstvenim i raznolikim perspektivama koje donosi našem poslovanju, kao i društvenom uticaju 
koji ima. Takeda cijeni inkluziju, jedinstvene i raznolike perspektive koje donosi našem poslovanju, kao i društveni uticaj koji 
ima. Od dobavljača se očekuje da njeguju inkluzivnu kulturu u skladu s gore navedenim Takedinim obavezama, u cijeloj svojoj 
organizaciji, uključujući razvoj vlastitog programa raznolikosti dobavljača uključivanjem raznolikosti dobavljača kao poslovne 
prakse i strategije, kako bi se razvilo pravednije društvo i bolje zdravlje te svetlija budućnost za sve.
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Preambula: Takeda je posvećena radu sa dobavljačima koji posluju na način koji je u skladu s našim vrijednostima i etičkim 
principima, i očekujemo da naši dobavljači poštuju ljudska prava u svom poslovanju, svojim lancima nabavke i u zajednicama u 
kojima posluju, posvećujući odgovarajuću pažnju ranjivim populacijama. Dobavljači moraju poštovati zakone koji regulišu pitanja 
ljudskih prava, uključujući zakone i propise o trgovini ljudima i ropstvu dok pružaju usluge, proizvedenu robu ili druge proizvode 
kompaniji Takeda. 

Dobavljači će provoditi dužnu pažnju u pogledu ljudskih prava kako bi ocijenili usklađenost sa UNGPs (Vodeći principi Ujedinjenih 
nacija o poslovanju i ljudskim pravima); Međunarodnim zakonom o ljudskim pravima; i (iii) Osnovnom konvencijom Međunarodne 
organizacije rada (ILO).

4.1 Slobodno izabrano zaposlenje
Dobavljači ne smiju koristiti prisilni, obveznički ili ugovorni rad, prisilni zatvorski rad, niti učestvovati u trgovini ljudima ili bilo 
kojem obliku modernog ropstva. Nijedan radnik ne smije 
platiti za dobivanje zaposlenja niti mu se smije uskratiti 
sloboda kretanja.
 
4.2 Dječji rad i mladi radnici
Dobavljači ne smiju koristiti dječji rad. Zapošljavanje mladih 
radnika mlađih od 18 godina vrši se samo na neopasnim 
poslovima i kada su mladi radnici stariji od zakonske dobi za 
zapošljavanje u zemlji ili starosne dobi utvrđene za završetak 
obaveznog obrazovanja. 

4.3 Zabrana diskriminacije i uznemiravanja
Dobavljači će težiti jednakosti, obezbjeđujući radno 
okruženje bez diskriminacije iz razloga kao što su rasa, boja 
kože, godine, trudnoća, pol, seksualna orijentacija, etnička 
pripadnost, invaliditet, religija, politička pripadnost, članstvo 
u sindikatu ili bračni status.

4.0 Ljudska prava, rad i poštena praksa zapošljavanja
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4.4 Pravedan tretman 
Dobavljači će obezbijediti radno okruženje bez uznemiravanja, grubog i nehumanog postupanja, uključujući bilo kakvo 
seksualno uznemiravanje i zlostavljanje, tjelesno kažnjavanje, psihičku ili fizičku prinudu ili verbalno zlostavljanje radnika, i bez 
prijetnje takvim tretmanom.

4.5 Plate, beneficije i radno vrijeme
Dobavljači će plaćati radnike u skladu sa važećim zakonima o plaćama i ugovorenim ugovorima o radu, uključujući minimalne 
plate, prekovremene sate i obavezne naknade. 

Dobavljači će pravovremeno saopštiti radniku osnovu po kojoj dobija naknadu. Prekovremeni rad će biti dobrovoljan, kao i u 
skladu sa primjenjivim nacionalnim i međunarodnim standardima. 

Od dobavljača se očekuje da komunicira sa radnikom da li je potreban prekovremeni rad i plate koje treba platiti za takav 
prekovremeni rad. Dobavljači treba da obezbijede odgovarajuće periode odmora i adekvatne dane ili slobodno vrijeme od posla 
i da se pridržavaju važećih državnih, nacionalnih i međunarodnih standarda u pogledu maksimalnog radnog vremena i plaćenih 
praznika. 

4.6 Sloboda udruživanja i pravo na kolektivno pregovaranje 
Ohrabruje se otvorena komunikacija i direktan angažman sa radnicima (tj. socijalni dijalog*) za rješavanje pitanja radnog mjesta 
i naknada. Dobavljači će poštovati prava radnika, kako je utvrđeno u lokalnim zakonima, da se slobodno udružuju, učlanjuju ili ne 
učlanjuju u radničke sindikate, traže zastupljenost i učlanjuju u radnička vijeća, kao i na kolektivno pregovaranje. 

Kada je pravo na slobodu udruživanja i kolektivnog pregovaranja ograničeno zakonom, poslodavac olakšava, a ne ometa razvoj 
paralelnih sredstava za nezavisno i slobodno udruživanje i pregovaranje. 

4.7 Mjesne zajednice  
Dobavljači će poštovati prava lokalnih zajednica* oko svojih lokacija, uključujući pravo na čistu i zdravu životnu sredinu. 
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Preambula: Dobavljači će osigurati sigurno i zdravo radno okruženje i podržati dobrobit radnika. Mjere zdravlja, sigurnosti i 
dobrobiti će se proširiti na izvođače i podizvođače na lokacijama dobavljača. Dobavljači moraju poštovati sve važeće zakone i 
propise o zdravlju i sigurnosti.

5.1 Zaštita radnika
Dobavljači će imati uspostavljene mehanizme za identifikaciju, kontrolu i ublažavanje svih rizika i opasnosti povezanih sa 
njihovim procesima. Dobavljači će zaštititi radnike od izlaganja hemijskim, biološkim i fizičkim opasnostima*. Za podršku 
sigurnosti, zdravlju i dobrobiti radnika će se obezbijediti adekvatna oprema, objekti i usluge.

5.2 Spremnost i reagovanje u vanrednim situacijama 
Dobavljači će imati uspostavljene procese upravljanja za identifikaciju 
potencijalnih vanrednih situacija na radnom mjestu i u svim stambenim 
prostorijama koje kompanija obezbjeđuje, sa odgovarajućim kontrolama 
za ublažavanje povezanih rizika, uključujući implementaciju planova za 
hitne slučajeve i procedure reagovanja.

5.3 Informacije o opasnim materijalima
Moraju postojati odgovarajuća procjena rizika i planovi za vanredne 
situacije kako bi se osigurala sigurnost radnog okruženja*. Sigurnosne 
informacije koje se odnose na opasne materijale – uključujući 
farmaceutske spojeve i farmaceutske intermedijarne materijale – moraju 
biti dostupne i korištene za edukaciju, obuku i zaštitu radnika od 
opasnosti. Dobavljači moraju pokazati dobru praksu u domaćinstvu i 
kulturu* sigurnosti. Dobavljači moraju kompaniji Takeda pružiti informacije 
u vezi sa sadržajem opasnih materija. 
 

5.0 Zdravlje i sigurnost
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Preambula: Dobavljači trebaju raditi na ekološki odgovoran i efikasan način kako bi smanjili negativne uticaje na životnu sredinu i 
pomogli svojim dobavljačima da učine isto.

Od dobavljača se očekuje da postave naučno utemeljene ciljeve za smanjenje emisija stakleničkih plinova (GHG)*, smanjenje 
otpada, očuvanje biodiverziteta i svježe vode, posebno u područjima gdje nema vode te smanjenje i kontrolu upotrebe  
opasnih materijala.

6.1 Odobrenja za zaštitu životne sredine 
Dobavljači će se pridržavati svih primjenjivih ekoloških propisa. 
Moraju se dobiti sve potrebne ekološke dozvole, licence, 
registracije informacija i ograničenja, kao i njihovi operativni 
zahtjevi i zahtjevi za izvještavanje. 

6.2 Upravljanje otpadom i emisijama 
Dobavljači moraju imati adekvatne sisteme i kontrole kako 
bi osigurali usklađeno upravljanje bilo kojim otpadom(ima) 
ili emisijom(ama) nastalim njihovim procesima, s naglaskom 
na smanjenju. Svakim otpadom(ima) ili emisijom(ama) sa 
potencijalom da štetno utiču na zdravlje ljudi ili životnu sredinu 
treba da se upravlja na odgovarajući način kako bi se spriječili 
negativni uticaji. Ovo uključuje upravljanje ispuštanjem aktivnih 
lijekova u okolinu. 

6.3 Prolivanja i ispuštanja
Dobavljači moraju imati uspostavljene efikasne sisteme za 
sprječavanje i ublažavanje slučajnih izlivanja i ispuštanja u okolinu 
te štetnih uticaja na lokalnu zajednicu*.

6.0 Životna sredina
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6.4 Klimatske promjene 
Takeda se obavezala da će umanjiti neto nultu emisiju stakleničkih gasova (GHG) u svom radu (opsezi 1 i 2) 2035. godine u svom 
lancu vrijednosti (emisije opsega 3) do 2024. Ovu neto nulu obvezu i povezane kratkoročne i dugoročne ciljeve potvrdila je 
Inicijativa za ciljeve utemeljene na znanosti (SBTi) i potvrđeno da su u skladu s ograničavanjem globalnog zagrijavanja na 1,5°C. 
U skladu s tim, Takeda očekuje od dobavljača da poduzmu mjere za postavljanje naučno utemeljenih ciljeva smanjenja emisija 
stakleničkih gasova, smanjenje potrošnje energije i emisija stakleničkih gasova, te da se posvete i dijele podatke o emisijama 
stakleničkih gasova i podrže svoje dobavljače da učine isto. 

6.5 Efikasnost resursa 
Dobavljači će težiti cirkularnosti*, projektovanju odvoza otpada, preduzimanju mjera za poboljšanje efikasnosti i smanjenje 
potrošnje resursa, uključujući vodu, favorizirajući obnovljive* i održive* izvore. Oni će također preduzeti mjere za ponovnu 
upotrebu i recikliranje.

6.6 Očuvanje biodiverziteta 
Dobavljači će razumjeti svoje utjecaje na biodiverzitet*, smanjujući i ublažavajući svoj otisak gdje god je to izvodljivo. 
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Preambula: Sistemi dobrog upravljanja i upravljanja su temelj 
za usklađenost sa svim PSCI principima. Dobavljači će koristiti 
odgovarajuće sisteme za sprovođenje detaljne analize* rizika i 
uticaja, nadgledanje zakonodavstva, postavljanje prioriteta, dodjelu 
odgovornosti, usvajanje mjera za smanjenje rizika i omogućavanje 
stalnog poboljšanja i saglasnosti. 

7.1 Kultura, posvećenost i odgovornost
Dobavljači će pokazati posvećenost konceptima opisanim 
u ovom dokumentu tako što će, između ostalih očekivanja 
navedenih u ovom dokumentu, dodijeliti odgovarajuće resurse 
i identifikovati više odgovorno osoblje, stvarajući tako kulturu* 
odgovorne prakse. Neuspjeh dobavljača da ispuni zahtjeve ovog 
kodeksa ponašanja dobavljača ili neuspjeh da ispravi situaciju 
koja nije usklađena, utjecat će na odluku Takede da ubuduće 
posluje s tim dobavljačem i može uzrokovati prekid ili završetak 
poslovnih odnosa s dobavljačem.

7.2 Pravni zahtjevi i zahtjevi kupaca 
Dobavljači će identifikovati i pridržavati se primjenjivih zakona, 
propisa, priznatih standarda* i relevantnih zahtjeva kupaca*. 

7.3 Upravljanje rizikom
Dobavljači će imati mehanizme za utvrđivanje i upravljanje rizicima u svim oblastima obuhvaćenim ovim principima. Dobavljači 
će imati uspostavljeno upravljanje procesom promjena za procjenu i kontrolu rizika od promjene.

7.4 Kontinuitet poslovanja
Dobavljač je odgovoran za razvoj i implementaciju odgovarajućih planova kontinuiteta poslovanja za operacije koje  
podržavaju Takedu.

7.0 Upravljanje i sistem upravljanja
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7.5 Tačne evidencije i dokumentacija 
Dobavljači će voditi tačne evidencije i dokumentaciju neophodnu da pokažu usklađenost sa ovim očekivanjima i saglasnost sa 
važećim propisima. Evidencija mora biti stavljena na raspolaganje Takedi ili imenovanom revizoru za inspekciju na zahtjev kako 
bi se potvrdila usklađenost sa ovim standardima. Evidencija mora biti čitljiva, transparentna i odražavati stvarno stanje. 

7.6 Obuka i kompetencije
Dobavljači moraju imati program obuke kojim se postiže odgovarajući nivo znanja, vještine i sposobnosti uprave i radnika da 
odgovore na očekivanja Takedinog kodeksa ponašanja dobavljača. 

7.7 Stalno poboljšanje 
Od dobavljača se očekuje da se stalno poboljšavaju postavljanjem ciljeva učinka i izvršavanjem planova implementacije. 
Dobavljači će preduzeti potrebne korektivne mjere za nedostatke identifikovane internim ili eksternim procjenama,  
inspekcijama i pregledima menadžmenta, uključujući  
evidentiranje i izvještavanje o skorom promašajima,  
incidentima i mogućnostima za prevenciju incidenata. 

7.8 Efektivna komunikacija 
Dobavljači će imati efikasne sisteme za komuniciranje ovih 
principa relevantnim zainteresovanim stranama, uključujući 
njihove radnike, izvođače, dobavljače i lokalne zajednice*.

7.9 Žalbeni mehanizam
Dobavljači će uspostaviti žalbene mehanizme dostupne internim 
i vanjskim dionicima* koji će biti ohrabreni da ih koriste za prijavu 
zabrinutosti, nezakonitih aktivnosti ili kršenja principa navedenih 
u ovom Kodeksu ponašanja dobavljača koji funkcioniraju bez 
prijetnje ili stvarne odmazde, zastrašivanja ili uznemiravanje. 
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7.10 Identifikacija zabrinutosti 
Svi dobavljači, njihovi zaposleni i izvođači će prijaviti zabrinutost zbog stvarnih ili sumnjivih kršenja zakona, propisa, ovog 
Kodeksa ponašanja dobavljača ili bilo kojeg drugog oblika potencijalnog nedoličnog ponašanja. Dobavljači će odmah sprovesti 
nezavisne i nepristrasne istrage o problemima i, kada je potrebno, odrediti odgovarajuće disciplinske i korektivne mjere. 
Dobavljači će odmah obavijestiti Takedu o internim i eksternim istragama koje se direktno ili indirektno odnose na aktivnosti koje 
se sprovode za Takedu ili koje bi potencijalno mogle negativno uticati na reputaciju dobavljača i/ili Takedu. Na osnovu ishoda 
istrage, očekuje se da dobavljač izvrši analizu osnovnih uzroka identifikovanih nepravilnosti ili nedostataka u internim procesima 
i po potrebi ih otkloni. Osoba koja u dobroj namjeri prijavi zabrinutost zbog nedoličnog ponašanja i sarađuje u istrazi mora biti 
zaštićena od odmazde.Takeda ne toleriše bilo kakav oblik odmazde. 

Zabrinutost se može direktno i anonimno iznijeti Takedi putem dežurne linije Takeda Ethics Line, na adresi www.Takeda.
EthicsPoint.com. Svi problemi prijavljeni Takedi će biti procijenjeni i, ako je potrebno, istraženi nezavisno. Informacije koje 
daju izvještači biće tretirane sa strogom povjerljivošću. Ako imaju bilo kakvih drugih pitanja u vezi sa Kodeksom ponašanja 
dobavljača, dobavljači i njihovi zaposleni mogu se obratiti na SustainableProcurement@takeda.com. 

7.11 Održivi izvori i sljedivost
Dobavljači moraju imati uspostavljene sisteme za obavljanje detaljne analize* u svom vlastitom lancu snabdijevanja, uključujući 
sljedivost za izvore sirovina, posebno robe temeljene na prirodi kako bi se podržali zakoniti i održivi izvori.

http://www.Takeda.EthicsPoint.com
http://www.Takeda.EthicsPoint.com
mailto:SustainableProcurement%40takeda.com?subject=
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Rječnik pojmova

1. 3Rs pravilo: znači zamjena, smanjenje i usavršavanje koje pruža okvir za izvođenje humanijeg istraživanja na životinjama. 
Zamjena kao izbjegavanje ili zamjena korištenja životinja u područjima u kojima bi se inače koristile, smanjenje kao 
minimiziranje broja životinja koje se koriste u skladu sa znanstvenim ciljevima i prefinjenost kao minimiziranje boli, patnje, 
uznemirenosti ili trajne štete koju bi istraživačke životinje mogle doživjeti

2. Biodiverzitet: Varijabilnost među živim bićima iz svih izvora uključujući, između ostalog, vodene ekosisteme i ekološke 
komplekse čiji su dio; ovo uključuje raznolikost unutar vrsta i ekosistema. 

3. Podmićivanje: Nuđenje, davanje, traženje ili primanje bilo koje vrijednosti kao sredstvo utjecaja na radnje pojedinca koji 
obavlja javnu ili zakonsku dužnost.

4. Kružnost: Okvir sistemskog rješenja koji se bavi globalnim izazovima kao što su klimatske promjene, gubitak biodiverziteta, 
otpad i zagađenje. Zasnovan je na tri principa, vođena dizajnom: eliminirati otpad i zagađenje, cirkulirati proizvode i 
materijale (u njihovoj najvišoj vrijednosti) i regenerirati prirodu.

5. Korupcija: Zloupotreba povjerene ovlasti radi privatne dobiti i/ili nezakonite koristi.

6. Zahtjevi kupaca: svi zahtjevi koji dolaze od kupaca, koji mogu biti viši od lokalnih propisa.

7. Donor:  Svaka osoba koja donira tkiva, ćelije, organe i bilo koje druge dijelove tijela u istraživačke svrhe.

8. Detaljna analiza: Istraživanje i analiza kompanije ili organizacije urađena u pripremi za poslovnu transakciju ili kao dio 
operativnih pregleda. 

9. Vanjski dioničar: Osoba ili organizacija izvan određene kompanije koja ima stečeni interes i/ili je pogođena njenim 
aktivnostima, uključujući kupce, dobavljače, investitore ili lokalne zajednice.

10. Emisije stakleničkih plinova (GHG) : Emisije iz šest stakleničkih plinova obuhvaćenih Okvirnom konvencijom Ujedinjenih 
naroda o klimatskim promjenama (ugljični dioksid (CO2); metan (CH4); azot oksid (N2 O); ugljovodonici (HFC); 
perfluorougljenici (PFC); i sumpor heksafluorid (SF6) )) koji doprinose globalnom zagrijavanju i klimatskim promjenama. 
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11. Takedini neto nulti ciljevi koje je odobrila Znanstveno utemeljena inicijativa za ciljeve (SBTi):  Ukupni neto nulti cilj: Takeda 
Pharmaceutical Company Limited obvezuje se postići neto nultu emisiju stakleničkih gasova u cijelom lancu vrijednosti do 
FG 2040. Kratkoročni ciljevi: Takeda Pharmaceutical Company obvezuje se smanjiti apsolutne emisije stakleničkih gasova 1. 
i 2. za 65% do 2030. fiskalne godine u odnosu na baznu godinu 2016. fiskalne godine.* Farmaceutska tvrtka Takeda također 
se obvezuje smanjiti emisije stakleničkih gasova u apsolutnom opsegu 3 za 25% do 2030. fiskalne godine u odnosu na baznu 
godinu 2022. fiskalne godine. . *Ciljna granica uključuje emisije vezane uz zemljište i uklanjanja iz bioenergetskih sirovina. 
Dugoročni ciljevi: Takeda Pharmaceutical Company obvezuje se smanjiti apsolutne emisije stakleničkih gasova 1. i 2. za 90% 
do 2035. fiskalne godine u odnosu na baznu godinu 2016. fiskalne godine.* Farmaceutska tvrtka Takeda također se obvezuje 
smanjiti emisije stakleničkih gasova u apsolutnom opsegu 3 za 90% do 2040. fiskalne godine u odnosu na baznu godinu 
2022. fiskalne godine. . *Ciljna granica uključuje emisije vezane uz zemljište i uklanjanja iz bioenergetskih sirovina.

12. Ljudska prava: Kako je navedeno u Vodećim principima Ujedinjenih nacija o poslovanju i ljudskim pravima (UNGP), 
ljudska prava su definirana, u najmanju ruku, kao prava izražena u Međunarodnom zakonu o ljudskim pravima i Deklaraciji 
Međunarodne organizacije rada o temeljnim principima i pravima na poslu.

13. Mjesna zajednica: Ljudi koji žive i/ili rade u područjima oko poslovanja kompanije i aktivnosti. 

14. Fizičke opasnosti: Faktori unutar okoline koji mogu naštetiti tijelu bez nužnog dodirivanja.

15. Priznati standardi: Opšteprihvaćeni sistemi upravljanja i/ili specifikacije koje potiču od međunarodnih organizacija. 

16. Obnovljivi izvori: izvor energije koji se ne može iscrpiti i koji je u stanju opskrbiti stalni izvor čiste energije. 

17. Socijalni dijalog: Sve vrste pregovora, konsultacija ili jednostavno razmjene informacija između ili između predstavnika 
vlada, poslodavaca i radnika, o pitanjima od zajedničkog interesa koja se odnose na ekonomsku i socijalnu politiku.

18. Ispitanik: Svaka osoba koja učestvuje kao ispitanik u naučnim i medicinskim eksperimentima ili testiranju proizvoda.

19. Održivo korištenje resursa: Korištenje resursa na način i stopom koji ne vodi dugoročnoj degradaciji životne sredine, čime se 
održava njen potencijal da zadovolji potrebe i težnje sadašnjih i budućih generacija.

20. Radno okruženje: Okolni uslovi u kojima zaposleni radi i djeluje. 
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1. https://ec.europa.eu/health

2. Konvencija o biološkoj raznolikosti

3. Pravni fakultet Cornell-Institut za pravne informacije

4. Fondacija Ellen McArthur

5. Transparency International

6. Definicija od strane Takedinih malih i srednjih preduzeća

7. Verzija 2 PSCI principa

8. Rječnik Merriam Webster

9. Rječnik Cambridge

10. Kjoto protokol uz Okvirnu konvenciju Ujedinjenih naroda o klimatskim promjenama

11. https://sciencebasedtargets.org/

12. Vodeći principi Ujedinjenih nacija o poslovanju i ljudskim pravima

13. Rječnik Cambridge

14. Uprava za sigurnost i zdravlje na radu u Sjedinjenim Državama

15. Definicija stručnjaka za sisteme upravljanja PSCI

16. National Geographic

17. Međunarodna organizacija rada

18. Verzija 2 PSCI principa

19. Program Ujedinjenih nacija za okoliš

20. IGI Global

https://ec.europa.eu/health/scientific_committees/opinions_layman/en/non-human-primates/glossary/tuv/three-rs-principle.htm
https://www.cbd.int/convention/articles/?a=cbd-02
https://www.cbd.int/convention/articles/?a=cbd-02
https://www.cbd.int/convention/articles/?a=cbd-02
https://www.cbd.int/convention/articles/?a=cbd-02
https://www.cbd.int/convention/articles/?a=cbd-02
https://www.law.cornell.edu/wex/bribery
https://www.law.cornell.edu/wex/bribery
https://www.ellenmacarthurfoundation.org/topics/circular-economy-introduction/overview
https://www.ellenmacarthurfoundation.org/topics/circular-economy-introduction/overview
https://www.ellenmacarthurfoundation.org/topics/circular-economy-introduction/overview
https://www.transparency.org/en/what-is-corruption
https://www.merriam-webster.com/dictionary/due diligence
https://www.merriam-webster.com/dictionary/due diligence
https://dictionary.cambridge.org/dictionary/english/external-stakeholder
https://dictionary.cambridge.org/dictionary/english/external-stakeholder
https://unfccc.int/documents/2409
https://sciencebasedtargets.org/
https://sciencebasedtargets.org/
https://www.ohchr.org/en/publications/reference-publications/guiding-principles-business-and-human-rights
https://www.ohchr.org/en/publications/reference-publications/guiding-principles-business-and-human-rights
https://dictionary.cambridge.org/dictionary/english/community
https://dictionary.cambridge.org/dictionary/english/community
https://www.osha.gov/sites/default/files/2018-11/fy10_sh-20839-10_circle_chart.pdf
https://www.osha.gov/sites/default/files/2018-11/fy10_sh-20839-10_circle_chart.pdf
https://education.nationalgeographic.org/resource/renewable-resources/
https://www.ilo.org/actemp/areas-of-work/WCMS_731146/lang--en/index.htm
https://www.ilo.org/actemp/areas-of-work/WCMS_731146/lang--en/index.htm
https://leap.unep.org/en/knowledge/glossary/sustainable-use
https://leap.unep.org/en/knowledge/glossary/sustainable-use
https://www.igi-global.com/dictionary/work-environment/58100
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